

# 「哪吒2」已跻身全球影史前六



截至2025年3月9日19时,《哪吒之魔童闹海》(下称《哪吒2》)以超148.83亿元的总票房(含预售及海外),在全球影史票房榜上更进一步,跻身前六。

如今排在小小哪吒身前的,是具有跨时代意义的科幻冒险之作《阿凡达》和它的续作,以及导演詹姆斯·卡梅隆的另一部巅峰之作《泰坦尼克号》、漫威迪士尼集大成者《复仇者联盟4:终局之战》、很快也将被“哪吒”追赶上来的《星球大战:原力觉醒》。这无疑又是一个值得庆祝和纪念的历史性时刻,而且哪吒托举起来的市场,早已远远超过150亿元,甚至是数倍。一部电影的热映,其影响力虽不及基建、制造业等传统经济支柱,但对文旅商体展促消费,具有相当的积极意义。

最直接的自然是票房贡献。《哪吒2》远超预期的票房收入将直接流入院线、发行方和制作方,并带动电影产业链的现金流。更重要的是,高票房可能促进资本对国产动画产业的后续投资,有望推动更多优质内容产出,推动相关技术(如特效、3D建模等)的研发投入,促进文化科技产业发展。与此同时,电影产业涉及制作、发行、宣传、放映等多个环节,票房大卖,可稳定相关岗位(如影视制作人员、院线员工等),同时增加地方税收。

高票房意味着更多人愿意走进影院,而影院多位于商业综合体内,观众在观影前后倾向于在周边餐饮店消费。有数据显示,上海大悦城、环球港等商圈影院,周末观影高峰时段,餐饮区客流量通常增长30%—50%。2月,《哪吒2》对于上海商圈餐饮、零售、交通等消费

的带动作用明显,甚至可以说《哪吒2》吸引了更多观众重返影院,推动了线下娱乐经济回暖。

火爆之后,《哪吒2》的IP价值也得到充分释放。除了直接带动电影主控发行方光线传媒实现股价飞升,泡泡玛特的哪吒手办盲盒也是上架即售罄,现在购买最早6月底才能发货。据不完全统计,约20个品牌与《哪吒2》达成官方合作,涵盖食品饮料、日化、汽车、互联网、数码、潮玩等多个领域,这也一定程度上促进了制造业和零售业增长。

当然,一部好电影对于实体经济的刺激和助推,远不止于此。

比如,那年《爱情神话》出圈,让武康路、安福路等“海派街区”游客量在一月内增长超50%,带动沿线咖啡馆、买手店消费;后来《繁花》又带火了黄河路、和平饭店,相关Citywalk路线搜索量暴涨;再后来《好东西》让相关的冰激凌、快餐店、美术馆都成了时髦男女争相打卡的香饽饽。可见,影视作品的火热,对城市文旅的IP化也有着积极的效用。

比如,上海国际电影节每年吸引数十万影迷参与,其间酒店、机票预订量环比增长15%—20%;《疯狂动物城》主题区开放后,迪士尼周边酒店预订量再增长20%;上海油罐艺术中心举办的《阿凡达》特效艺术展,吸引全国游客,门票与衍生品收入超千万元。可见,电影不仅是文化产品,更是实体消费的导流工具,通过“观影+餐饮+打卡+住宿”的链条,电影能将线上流量转化为线下消费,尤其在年轻群体和文旅融合场景中效果显著。

来源:新民晚报

## 新华保险全新发布 2025年客户服务十大承诺

新华保险积极践行以人民为中心的价值取向,在“3·15”期间全新发布2025年客户服务十大承诺,优化保险全流程服务,拓展广度和深度,开展承诺践诺,大力弘扬中国特色金融文化,以实际行动诠释“好服务在新华”深刻内涵。

### 一、智能互动全天候

智能客服“智多新”与95567人工客服智联协同,为客户提供7×24小时全媒体互动服务,增强服务覆盖。

### 二、贴心门店在身边

千余家柜面门店与客户相伴,柜台人工和智慧自助服务“双在线”,“银发驿站”贴心关爱老年朋友,保民生暖民心。

### 三、投保便捷更安心

全天候提供线上投保服务、关键环节短信提醒、电子保单实时查收、长辈模式贴心双录,投保方便又快捷,畅享服务又安心。

### 四、智能回访保权益

在关键服务环节,以微信、电话、短信等智能回访方式主动联系客户,告知保单与服务动态,切实维护客户权益。

### 五、保全服务更便捷

关键权益变动主动触达,7×24小时线上受理,多平台全方位覆盖,标准化业务智能处理秒审秒办,小额给付秒级到账,用极速、极简服务,守护客户保单全生

命周期。

### 六、智慧理赔效率高

依托科技赋能、运用智能化理赔处理,个人客户5000元以下小额及普通赔案件均2日内、复杂疑难赔案30日内知晓结果。

### 七、贴心理赔更温暖

7×24小时线上受理理赔,全国任一网点线下提交理赔申请,重疾慰问先赔,让理赔更便捷更贴心。

### 八、投诉畅通快响应

畅通“电、网、信、访”投诉渠道,优先推荐电话和网络,全渠道第一时间响应,一般投诉15日内办结回复。

### 九、生态服务优体验

“医康养财税法商教乐文”十大生态服务,惠及广泛的客户群体,助力客户及家人畅享幸福美好生活。

### 十、合规销售守诚信

详细讲解投保提示和条款内容,主动提示保险产品的特点和风险,让客户投保放心,提振消费信心。

新华保险将深刻把握金融工作的政治性、人民性,坚持以消费者为中心,不断增强人民群众金融服务的便利性、可得性和获得感,持续完善金融惠民利民措施,助力提升行业良好形象,为金融业高质量发展贡献新华力量。

## 20余部影片上映 3月影市题材多元

收获150亿元票房后,《哪吒之魔童闹海》热度逐渐消退,3月影市有20余部影片上映,在传统淡季中依靠多元题材的影片延续市场热度。

本月影市,《苍山》等多部女性叙事的作品集体绽放,以女性命运为切口,探讨自由、尊严与爱的多重可能。文晏自编自导的《想飞的女孩》,讲述刘浩存与文淇饰演的表姐妹逃离毒窟后命运再度相连,开启彼此救赎的艰难旅程。该片融合了犯罪、成长等元素,既有现实议题呈现,又有对人性梦想的探讨,入围今年柏林电影节主竞赛单元后引发关注。张帆执导的《苍山》以细腻的女性视角,探讨了漂泊与归属等命题,通过反差引发对故乡、归属的思考,展现主人公在异乡追寻心灵自由的旅程。意大利电影《还有明天》是一部具有深度与力量的佳作,通过主人公迪莉娅的经历,以幽默轻松的方式呈现女性面临的困境,反映出家庭暴力、性别歧视等现实问题,细腻展现女性的觉醒与抗争。

5年前凭借《寄生虫》获得奥斯卡多项大奖后,导演奉俊昊执导的科幻新作《编号17》备受瞩目。该片通过星际殖民计划成为“消耗体”的设定,融入对社会现象的思考,荒诞又真实。梅尔·吉布森执导的《插翅难飞》在狭小机舱内营造出步步紧逼的紧张感,全片节奏紧凑,反转不断,演绎出一场刺激过瘾的高空冒险之旅。基努·里维斯与甄子丹出演的《疾速追杀4》在巴黎展开对决,新增的咏春与双截棍元素使得打斗场面全程高能。此外,根据经典动画片改编的真人版《白雪公主》将在本月中旬与观众见面。

今年仅过了两个多月,电影市场年度票房已超过230亿元,完成去年全年总票房425.02亿元的54%,优秀作品获得票房与口碑双丰收,积累了良好的观众基础。天津电影公司经理梁煜表示:“3月份虽然是淡季,但有各具特色的中外新片和《哪吒之魔童闹海》的余威,预计月度票房有望超过去年同期。”

来源:天津日报